

李克强会见泰国国会主席时指出 中国政府感谢国际社会提供抗震 救灾和灾后重建需要的支持帮助

新华社北京4月23日电 (记者徐松) 国务院总理李克强23日在中南海紫光阁会见泰国国会主席兼下议院议长颂萨。

李克强感谢泰国王室和政府在中国四川芦山强烈地震发生后第一时间发来慰问电。他说,这次地震造成了人民生命财产重大损失。中国政府正在有力有序开展抗震救灾工作,争分夺秒、尽最大努力抢救生命、救治伤员,妥善安置受灾群众,最大程度降低灾害带来的损失,全国人民

也以各种方式支持和关心救援工作。同时,我们也在谋划灾后重建。我们感谢国际社会对中国受灾表示的同情慰问和对救灾及灾后重建提供我们需要的支持帮助。汇聚各方面力量,我们有信心战胜灾害,重建家园。

李克强说,中泰友好关系持续深入,开创了周边睦邻合作的良好范例。希望双方在更高层次、更大范围拓展合作,深化交流,共同发展,使中泰关系继续领跑中国与东盟关系。中

方支持东盟共同体建设,支持东盟在东亚合作中的主导作用。中方愿与泰方密切合作,推动中国-东盟关系健康稳定发展。

颂萨再次对中国芦山地震造成的伤亡和损失表示关切和慰问,高度评价中国政府及时有效的应对和救援,表示泰方愿与中方携手,把友好关系转化为各领域务实合作,密切在国际和地区事务中的协调配合,为本地区的和平、稳定与发展作出贡献。

刘云山在江苏调研时强调 以服务群众为主题 扎实推进基层党建工作

新华社南京4月23日电 (记者霍小光) 中共中央政治局常委、中央书记处书记刘云山在江苏调研时强调,我们党来自人民、植根人民,全心全意为人民服务是党的根本宗旨,要认真贯彻党的十八大要求,切实加强基层服务型党组织建设,使服务人民群众成为基层党建工作的鲜明主题,成为广大共产党员的自觉追求,更好地带领人民群众创造幸福生活。

4月20日下午至22日上午,刘云山利用参加第四届中欧政党高层论坛的机会到无锡江阴和苏州常熟、昆山,就做好新形势下的党建工作深入企业、农村、社区调研。刘云山对江苏经济社会发展 and 党的建设取得的成绩给予肯定,希望江苏在“两个率先”上不断取得新进展。

在华西新市村、蒋巷村、金华村,刘云山走进党员活动室,走到田间地头,深入群众家中,了解农村生产生活

情况,听取党建工作意见建议。他高度评价基层党组织在带领群众创业致富、建设社会主义新农村中发挥的重要作用,勉励他们继承优良传统,在已有成绩的基础上步步登高、更上层楼。刘云山说,农村富不富,关键看支部。要按照党性强、能力强的要求,选好配强农村基层党组织书记,使农村基层党组织真正成为农民群众致富奔小康的主心骨。推进农村发展,造福农民群众是农村基层党组织的根本职责,要进一步强化服务理念,把带领群众共同致富作为工作重心,实打实、心贴心地造福农民群众。

刘云山十分关心企业党建工作,在红豆集团、法尔胜泓昇集团、长电科技公司、好孩子集团,他详细了解企业生产经营情况,对他们以党建促发展、以支部聚人心的做法表示赞赏。刘云山说,企业生产经营靠技术创新,企业党建工作同样需要改进创新。要积极适应体制环境、社会条件的新变化,大力

推进党建工作内容形式、方法手段的创新。对基层来说,凡是有利于增强党组织凝聚力、战斗力的做法,凡是有利于发挥党员先锋模范作用的做法,都要鼓励大胆探索。要认真总结基层党建工作经验,在把握规律中不断提高促进经济发展、服务人民群众的水平。

调研期间,刘云山主持召开组织工作和基层服务型党组织建设座谈会指出,实践好党的根本宗旨,履行好党的执政使命,必须认真贯彻党要管党、从严治党原则,全面推进党的建设各项任务,切实解决存在的问题,不断增强自我净化、自我完善、自我革新、自我提高能力。要按照中央的要求和部署,贯彻“照镜子、正衣冠、洗洗澡、治治病”的总要求,把落实中央八项规定作为切入点,进一步突出作风建设,精心组织好以民务实清廉为主要内容的党的群众路线教育实践活动。

国际社会继续就四川芦山地震向中方表示慰问

新华社北京4月23日电 22日至23日,又有一些外国领导人分别致电、致函中国领导人,就四川芦山地震向中国政府和人民表示慰问和支持。这些外国领导人是:柬埔寨国王西哈莫尼、阿富汗总统卡尔扎伊、缅甸总统吴登盛、哈萨克斯坦总统纳扎尔巴耶夫、立陶宛总统格理包斯卡特、亚美尼亚总统萨尔基相、摩尔多瓦总统蒂莫夫蒂、土耳其总统居尔、阿曼苏丹卡布

斯、阿尔及利亚总统布特弗利卡、埃塞俄比亚总统吉尔马、塞舌尔总统米歇尔、玻利维亚总统莫拉莱斯、奥地利总统菲舍尔、柬埔寨首相洪森、塔吉克斯坦总理阿基洛夫、乌克兰总理阿扎罗夫、格林纳达总理米切尔、比利时首相迪吕波、俄罗斯公正俄罗斯党主席、国家社马副主席列维切夫、阿富汗议会长老院主席穆斯林姆亚尔、吉尔吉斯斯坦议长叶延别科夫、孟加拉国民族

主义党主席齐亚。此外,黎巴嫩总统苏莱曼、澳大利亚总理吉拉德、第67届联合国大会主席耶雷米奇、上海合作组织秘书长梅津采夫、柬埔寨副首相兼外交国际合作部大臣贺南洪、缅甸、马来西亚、哈萨克斯坦、乌克兰、格鲁吉亚、利比亚、苏丹、埃塞俄比亚等国外长,保加利亚和佛得角等国也以不同方式向中方表示慰问。

人大常委会第二次会议在京举行

张德江主持 审议旅游法草案、特种设备安全法草案、消费者权益保护法修正案草案等

新华社北京4月23日电 十二届全国人大常委会第二次会议23日上午在北京人民大会堂举行第一次全体会议。张德江委员长主持会议。

常委会组成人员154人出席会议,出席人数符合法定人数。

会议听取了全国人大常委会副主任委员李飞作的关于旅游法草案审议结果的报告。提交本次会议审议的草案三审稿,从进一步加强旅游者权益保护、严格控制景区门票价格上涨、加大治理“零负团费”力度、进一步规范导游和领队的行为、强化行业自律、完善促进旅游业发展措施等方面进行了修改。

全国人大常委会副主任委员孙宝树向会议作了关于特种设备安全法草案修改情况的汇报,对进一步明确特种设备的范围、监督管理职责、强化企业安全主体责任等作了说明。

消费者权益保护法是1993年制

定的。随着经济社会的发展,在消费者权益保护领域出现了不少新情况新问题,有必要适时修改这部法律。受委员长会议委托,全国人大常委会法工委主任李适时作了关于消费者权益保护法修正案草案的说明。草案从充实细化消费者权益的规定、强化经营者的义务与责任、规范网络购物、进一步明确行政管理部门的监管职责等方面作了修改。

建设生态补偿机制,是建设生态文明的重要制度保障。受国务院委托,国家发展改革委主任徐绍史向会议作了关于生态补偿机制建设工作情况的报告。徐绍史说,国家将切实加大生态补偿投入力度,进一步明确受益者和保护者的权责,积极开展多元化补偿方式探索和试点工作,建立健全配套制度体系,加快出台生态补偿政策法规,提升全社会生态补偿意识。

全国人大常委会法工委副主任信

春鹰向会议作了关于司法解释集中清理工作情况的报告。信春鹰说,经过这次集中清理,基本解决了现行司法解释和具有司法解释性质的其他规范性文件文件中存在的与法律规定不一致、相互之间不协调以及形式不规范的问题,清理工作成效显著。

会议审议了委员长会议关于提请审议全国人大常委会代表资格审查委员会主任委员、副主任委员、委员名单草案的议案,审议了有关任免案。

全国人大常委会副委员长李建国、王胜俊、陈昌智、严隽琪、王晨、沈跃跃、吉炳轩、张平、向巴平措、艾力更·依明巴海、万鄂湘、张宝文、陈竺出席会议。

国务委员王勇,最高人民法院院长周强,最高人民检察院检察长曹建明和全国人大常委会委员、各省、自治区、直辖市人大常委会负责人,部分全国人大代表等列席会议。

来自全国人大常委会会议的报道

消费者权益保护法修正案:

从4方面明确个人信息保护

保密,并应当采取技术措施和其他必要措施,确保信息安全;经营者未经消费者同意或者请求,或者消费者明确表示拒绝的,不得向其发送商业性电子信息。

针对消费者维权“举证难”问

题,草案规定:经营者提供的机动车、微型计算机、电视机、电冰箱等耐用商品或者装饰装修等服务,自消费者接受商品或者服务之日起6个月内出现瑕疵,发生纠纷的,由经营者承担相关举证责任。

旅游法草案三审稿规定:

门票涨价应举行听证会

本报北京4月23日讯 记者许跃芝 李万祥报道:在十二届全国人大常委会第二次会议上,旅游法草案三审稿严格规范了景区门票涨价程序。

本报北京4月23日讯 记者许跃芝 李万祥报道:

受国务院委托,国家发展和改革委员会主任徐绍史,23日在十二届全国人大常委会第二次会议上作了关于生态补偿机制建设工作情况的报告。

徐绍史报告说,在综合考虑生态保护成本、发展机会成本和生态服务价值的基础上,采取财政转移支付或市场交易等方式,对生态保护给予合理补偿,是明确界定生态保护者与受益者权利义务、使生态

国务院报告提出:

加快生态补偿机制建设

保护经济外部性内部化的公共制度安排。报告认为,随着我国工业化、城镇化快速发展,资源约束趋紧、环境污染严重、生态系统退化的形势将更加严峻,必须进一步加快生态补偿机制建立的进程。

报告还指出,充分应用经济手段

议参照价格法有关规定,增加控制景区门票等价格上涨的程序。为此,三审稿增加规定:利用公共资源建设的景区应当严格控制门票和另行收费项目的价格上涨,拟提高价格的,应当举行听证会,论证其必要性、合理性;不得通过增加另行收费项目等方式变相涨价;另行收费项目已收回投资成本的,应当相应降低价格或者取消收费。

和法律手段,探索多元化生态补偿方式。搭建协商平台,完善支持政策,引导和鼓励开发地区、受益地区与生态保护地区、流域上游与下游通过自愿协商建立横向补偿关系,采取资金补助、对口协作、产业转移、人才培养、共建园区等方式实施横向生态补偿。

做绝对忠诚的新一代哨兵

——“南京路上好八连”弘扬优良传统纪实

本报记者 张 忱 通讯员 王余根

1963年,毛泽东同志挥笔写下的“八连颂”,浓缩了“霓虹灯下哨兵”的优良品质,让一个连队名扬天下:好八连,天下传。为人民,几十年。拒腐蚀,永不沾。纪律好,如坚壁。军事好,如霹雳。政治好,称第一。50年之后,2013年3月11日,中共中央总书记、中央军委主席习近平在亲切接见全军基层人大代表时,对“好八连”指导员闫永祥说,“南京路上好八连”是我军的一面旗帜,并勉励他们要不断弘扬“好八连”精神,继承和发扬我军优良传统,永葆人民军队的本色。

绝对忠诚的霓虹哨兵

今年春节前夕,河北保定籍下士苑磊休假回到连队,一封来自家乡的感谢信也紧随而至。信是苑磊老家的村党支部写来的:“‘南京路上好八连’的兵政治素质就是高,有问题有深度,解难题有办法,苑磊不愧是党的好战士。”

原来苑磊休假时正值华北地区连续出现雾霾天气,一些别有用心的人在网上发帖造谣,声称这是政府盲目上马项目造成的污染,蛊惑群众到市政府争取补偿。一些村民看到后,意欲响应。

苑磊立即将这一情况报告了村党支部,并和村委会成员一起挨家挨户做工作。“雾霾的形成有多方面原因,现在党和政府对这个问题高度重视,已采取限制公车出行、关停污染企业等措施。”苑磊把专家解释的雾霾原因及政府解决措施讲给乡亲们听。听完解释,村民们打消了上访的想法。

相比新中国成立初的“南京路时期”,如今上海更加繁华。可八连官兵始终坚守精神高地,延续着“拒腐蚀,永不沾。纪律好,如坚壁。政治好,称第一”的坚定信念。近10年来,八连先后有110余名官兵被上海各大高校聘为研究生人生导师、担任中小学校外辅导员和少管所辅导员。

闻名南京路的“名磨”

4月20日清晨6点,记者随“好八连”战士带着补鞋箱、理发箱、缝纫机、血压计,来到南京路步行街,开始了又一个为民服务日。带队的副指导员张来贵说,尽管连队早已不在南京路执行勤务,但1982年以来,每月的10日和20日,我们都会到南京路上为民服务,31年来风雨无阻。

这些年,“好八连”的战士换了一茬又一茬。对于很多像毛梓锋这样的

“90后”新兵来说,磨刀、修鞋,补衣服似乎只属于过去。在连队里接受为民服务技能培训时,毛梓锋很疑惑:在繁华的南京路,这样的服务还能有“市场”吗?可当他跟随老兵第一次来到服务点,看到提着旧鞋、拎着锈刀的老人们早已在排队等候,毛梓锋才明白,原来社会上还有这么多需要帮助的人,这样的服务仍然很有意义!

从那以后,毛梓锋的热情越来越高,2个月后,他成了闻名南京路的“名磨”,最快的一次,一个小时磨了30把刀。

残疾人胡红根50多岁独身一人,10多岁时因小儿麻痹症致残,36年来,在“好八连”官兵的照料下,他战胜了脑梗塞,重拾了生活信心。当年胡红根叫八连官兵“叔叔”,今天八连官兵叫他“伯伯”。胡红根说,“是好八连给了我一个家,八连官兵就是我的亲人。”

能打硬仗的特战尖刀

手劈砖、头开瓶、背断棍,摩托车特技驾驶,特战车火力突击,索滑降埋伏建筑物内恐怖分子……“好八连”的特战课目演示,给记者留下了深刻的印象。“军事好,如霹雳”,今天一见,名不虚传!

全国五一劳动奖状、奖章 和全国工人先锋号评选完成

本报北京4月23日讯 记者陈郁从全国总工会了解到:2013年全国五一劳动奖状、奖章和全国工人先锋号的评选工作已经完成。今年,31个省(区、市)和10个全国产业工会以及国直、中直机关工会等43个单位共推荐奖状312个、奖章1224个、工人先锋号1084个。

全国总工会新闻发言人李守镇介绍说,与去年相比,今年的表彰呈现出以下特点:

评选数量上呈现“四升一降”的特点。“四升”是一线职工和专业技术人员的比例有较大幅度上升、女职工的比例有所上升、青年职工的比例明

显提升、非公有制企业及其职工的比例有所上升。比如,今年五一劳动奖章个人中,一线职工和专业技术人员786人,比去年多出23人,比去年高出2.4个百分点。“一降”是企业负责人的比例略有下降。

表彰对象既有许多埋头苦干的普通一线劳动者,也有大量科技创新型职工。先进个人中,技师、高级技师、工程师、高级工程师有495人,占推荐人选总数的40.44%,乡邮员、环卫工等普通一线劳动者有136人,占推荐总数的11.11%。

“劳模创新工作室”已成为培养劳模,发挥劳模作用的有效平台。

强卫当选江西省人大常委会主任

新华社南昌4月23日电 江西省第十二届人民代表大会第二次会议4月23日补选强卫为江西省人大常委会主任。

李建华当选宁夏回族自治区人大常委会主任

刘慧当选宁夏回族自治区主席

新华社银川4月23日电 宁夏回族自治区第十一届人民代表大会第二次会议4月23日选举李建华为宁夏回族自治区人大常委会主任,选举刘慧为宁夏回族自治区主席。